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0.00% 0

100.00% 19

0.00% 0

0.00% 0

D1
1. Categoria di riferimento
Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Giuristi
accademici e/o

Magistrati

Avvocati e/o
altri

professionisti

Stazione
appaltante

Imprese o
altri operatori

economici

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Giuristi accademici e/o Magistrati

Avvocati e/o altri professionisti

Stazione appaltante

Imprese o altri operatori economici
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94.74% 18

5.26% 1

D2
2. Esperienza diretta o tramite una organizzazione nella partecipazione
a gare d’appalto pubbliche negli ultimi 8 anni?

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì

No

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì

No
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68.42% 13

31.58% 6

D3
3. La sua organizzazione ha svolto procedure d’appalto pubblico negli
ultimi 8 anni?
Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì

No

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì

No
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21.05% 4

42.11% 8

5.26% 1

31.58% 6

D4
4. Indicare la tipologia di appalto pubblico per il quale è stato coinvolto
più frequentemente

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Appalti di
lavori o

concessioni ...

Appalti di
forniture o

servizi per ...

Appalti di
fornitura o di

servizi nei...

Contratti di
valore

inferiore a...

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Appalti di lavori o concessioni per un valore superiore a 5,5 mln di euro ciascuno

Appalti di forniture o servizi per un valore superiore a 140mila euro ciascuno

Appalti di fornitura o di servizi nei settori dell'acqua, dell'energia o dei trasporti per un valore superiore a 440 mila euro
ciascuno

Contratti di valore inferiore a quelli sopra indicati
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68.42% 13

5.26% 1

5.26% 1

21.05% 4

D5
5. Mercato di riferimento per le procedure nelle quali è coinvolto
Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Nord Italia

Centro Italia

Sud Italia

Italia

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Nord Italia

Centro Italia

Sud Italia

Italia
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0.00% 0

61.11% 11

22.22% 4

16.67% 3

0.00% 0

0.00% 0

D6
I.1.1 Le direttive hanno aiutato le amministrazioni aggiudicatrici a
ottenere un miglior rapporto qualità / prezzo negli appalti di lavori, beni e

servizi.
Risposte: 18
 Saltate: 1

TOTALE 18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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5.26% 1

42.11% 8

42.11% 8

10.53% 2

0.00% 0

0.00% 0

D7
I.1.2 Le direttive hanno individuato in modo chiaro l’ambito di
applicazione delle proprie regole.

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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0.00% 0

52.63% 10

31.58% 6

15.79% 3

0.00% 0

0.00% 0

D8
I.1.3 Le direttive hanno garantito adeguata flessibilità al sistema degli
appalti pubblici (ad. es. mediante la scelta tra varie procedure di
aggiudicazione e soluzioni nella fase di esecuzione degli appalti).

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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21.05% 4

52.63% 10

10.53% 2

10.53% 2

5.26% 1

0.00% 0

D9
I.1.4 La digitalizzazione degli appalti pubblici (eProcurement) ha
contribuito a ridurre gli oneri amministrativi legati all’acquisto di opere, beni

e servizi.
Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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10.53% 2

63.16% 12

10.53% 2

5.26% 1

5.26% 1

5.26% 1

D10
I.1.5 La digitalizzazione degli appalti pubblici (eProcurement) ha reso
più rapida l'acquisizione di lavori, beni e servizi.

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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0.00% 0

44.44% 8

38.89% 7

16.67% 3

0.00% 0

0.00% 0

D11
I.1.6 Le direttive hanno stabilito reso più semplici le regole del sistema
degli appalti pubblici dell'UE.

Risposte: 18
 Saltate: 1

TOTALE 18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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0.00% 0

26.32% 5

21.05% 4

36.84% 7

5.26% 1

10.53% 2

D12
I.1.7 Le direttive hanno contribuito a ridurre la corruzione e a
contrastare le influenze della politica nelle procedure degli appalti pubblici.

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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5.26% 1

47.37% 9

26.32% 5

15.79% 3

0.00% 0

5.26% 1

D13
I.1.8 Le direttive hanno promosso la cultura dell’integrità e della
correttezza negli appalti pubblici.

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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5.26% 1

47.37% 9

21.05% 4

26.32% 5

0.00% 0

0.00% 0

D14
I.1.9 Le direttive hanno aumentato la professionalizzazione dei
committenti pubblici

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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10.53% 2

63.16% 12

21.05% 4

5.26% 1

0.00% 0

0.00% 0

D15
I.1.10 Le direttive hanno migliorato la trasparenza stabilendo un
quadro normativo adeguato per la pubblicazione degli atti (di ogni fase

della procedura degli appalti pubblici).
Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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16 / 74

0.00% 0

52.63% 10

36.84% 7

10.53% 2

0.00% 0

0.00% 0

D16
I.1.11 Le direttive hanno garantito maggior certezza giuridica riguardo
il rispetto delle procedure di aggiudicazione degli appalti.

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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5.26% 1

31.58% 6

47.37% 9

15.79% 3

0.00% 0

0.00% 0

D17
I.1.12 Le direttive hanno facilitato pagamenti tempestivi per beni e
servizi resi dai subappaltatori.

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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5.26% 1

36.84% 7

26.32% 5

31.58% 6

0.00% 0

0.00% 0

D18
I.2.1 Le norme finalizzate alla semplificazione delle procedure (ad es.
eProcurement, DGUE, autodichiarazioni) sono tuttora pertinenti e

adeguate.
Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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0.00% 0

47.37% 9

26.32% 5

26.32% 5

0.00% 0

0.00% 0

D19
I.2.2 Le norme finalizzate alla flessibilità delle procedure (part. quelle
che permettono di scegliere tra più procedure disponibili, quelle che

definiscono termini ridotti per la presentazione delle offerte, che
disciplinano le modifiche dei contratti) sono tuttora pertinenti e adeguate.

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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5.26% 1

57.89% 11

15.79% 3

10.53% 2

0.00% 0

10.53% 2

D20
I.2.3 Le norme sulla trasparenza (ad es. quelle che riguardano la
pubblicazione europea degli atti tramite Tenders Electronic Daily - TED)

sono tuttora pertinenti e adeguate.
Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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0.00% 0

36.84% 7

21.05% 4

36.84% 7

0.00% 0

5.26% 1

D21
I.2.4 Le norme sul monitoraggio (ad es. quelle in tema di qualità e
completezza dei dati pubblicati nella TED) sono tuttora pertinenti e

adeguate.
Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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5.56% 1

61.11% 11

22.22% 4

5.56% 1

0.00% 0

5.56% 1

D22
I.2.5 Le norme sull’integrità (ad es. quelle in tema di cause di
esclusione e conflitti di interesse) sono tuttora pertinenti e adeguate.

Risposte: 18
 Saltate: 1

TOTALE 18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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D23
Se ha alcuni commenti riguardanti qualsiasi concetto di cui sopra, la
preghiamo di riportarli qui sotto

Risposte: 0
 Saltate: 19

# RISPOSTE DATE

  There are no responses.  
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0.00% 0

52.63% 10

15.79% 3

26.32% 5

0.00% 0

5.26% 1

D24
II.1.1 Le direttive hanno innalzato il livello della concorrenza nel
mercati degli appalti pubblici (ad esempio, le regole sulla trasparenza

rendono più facile per le aziende entrare nei mercati).
Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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5.26% 1

73.68% 14

15.79% 3

0.00% 0

0.00% 0

5.26% 1

D25
II.1.2 Le direttive stabiliscono regole che garantiscono la parità di
trattamento degli offerenti degli altri Paesi dell'UE in tutte le fasi
dell'aggiudicazione e nella valutazione oggettiva delle offerte.

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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0.00% 0

36.84% 7

31.58% 6

31.58% 6

0.00% 0

0.00% 0

D26
II.1.3 Le direttive hanno facilitato la presentazione delle offerte per le
PMI (ad esempio, con la possibilità di suddividere gli appalti in lotti).

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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0.00% 0

21.05% 4

26.32% 5

31.58% 6

5.26% 1

15.79% 3

D27
II.1.4 Le direttive hanno facilitato la presentazione di offerte
provenienti da altri Paesi (ad esempio, tramite eProcurement)

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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0.00% 0

22.22% 4

27.78% 5

50.00% 9

0.00% 0

0.00% 0

D28
II.2.1 Le regole sull'accesso delle PMI al mercato degli appalti sono
tuttora pertinenti e adeguate.

Risposte: 18
 Saltate: 1

TOTALE 18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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0.00% 0

42.11% 8

36.84% 7

15.79% 3

0.00% 0

5.26% 1

D29
II.2.2 Le regole sull'eProcurement sono tuttora pertinenti e adeguate
per facilitare l'accesso al mercato.

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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0.00% 0

31.58% 6

31.58% 6

21.05% 4

0.00% 0

15.79% 3

D30
II.2.3 Le regole sull'accesso al mercato delle imprese provenienti da
altri Paesi dell'UE sono tuttora pertinenti e adeguate.

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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0.00% 0

26.32% 5

36.84% 7

15.79% 3

0.00% 0

21.05% 4

D31
II.2.4 Le regole sull'accesso al mercato delle imprese provenienti da
Paesi extra UE sono tuttora pertinenti e adeguate.

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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0.00% 0

38.89% 7

11.11% 2

50.00% 9

0.00% 0

0.00% 0

D32
II.2.5 Le regole sulla cooperazione pubblico-pubblico e sugli appalti in
house sono tuttora pertinenti e adeguate.

Risposte: 18
 Saltate: 1

TOTALE 18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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D33
Se ha alcuni commenti riguardanti qualsiasi concetto di cui sopra, la
preghiamo di riportarli qui sotto

Risposte: 3
 Saltate: 16

# RISPOSTE DATE

1 è molto frequente imbattersi in scelte che tendono a non ripartire il lotti, alla luce dell'esigenza
di evitare la presenza di più operatori nell'ambito dello stesso appalto. Più che suddividere il
lotti, occorrerebbe una maggiore regolamentazione delle creazione di prestazioni principali e
secondarie soprattutto negli appalti di servizi e forniture

2/18/2025 9:23 AM

2 Valutare impatto dei sistemi di firma digitale e posta elettronica certifica per soggetti extra ITA 2/13/2025 3:19 PM

3 discrasia tra normativa europea, nazionale, giurisprudenza, linee guida, possibilità bypassare 2/7/2025 10:09 AM
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5.26% 1

47.37% 9

21.05% 4

21.05% 4

0.00% 0

5.26% 1

D34
III.1.1 Le direttive hanno stimolato le amministrazioni ad aggiudicare
appalti verdi di lavori, beni e servizi.

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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5.26% 1

47.37% 9

21.05% 4

21.05% 4

0.00% 0

5.26% 1

D35
III.1.2 Le direttive hanno stimolato le amministrazioni ad aggiudicare
appalti di lavori, beni e servizi socialmente sostenibili.

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
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0.00% 0

26.32% 5

26.32% 5

47.37% 9

0.00% 0

0.00% 0

D36
III.1.3 Le direttive hanno stimolato le amministrazioni ad aggiudicare
appalti di lavori, beni e servizi innovativi.

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
IN TEMA DI APPALTI PUBBLICI E CONCESSIONI

37 / 74

5.56% 1

44.44% 8

27.78% 5

16.67% 3

0.00% 0

5.56% 1

D37
III.2.1 Le direttive hanno spinto le imprese a impegnarsi
maggiormente per rispettare gli standard ambientali nelle loro attività

economiche.
Risposte: 18
 Saltate: 1

TOTALE 18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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IN TEMA DI APPALTI PUBBLICI E CONCESSIONI
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0.00% 0

42.11% 8

21.05% 4

31.58% 6

5.26% 1

0.00% 0

D38
III.2.2 Le direttive hanno spinto le imprese a considerare
maggiormente gli aspetti sociali nelle loro attività economiche.

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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0.00% 0

15.79% 3

36.84% 7

31.58% 6

5.26% 1

10.53% 2

D39
III.2.3 Le direttive hanno spinto le imprese a usare maggiormente
soluzioni innovative nelle loro attività economiche.

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
IN TEMA DI APPALTI PUBBLICI E CONCESSIONI
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0.00% 0

36.84% 7

36.84% 7

15.79% 3

0.00% 0

10.53% 2

D40
III.3.1 Le regole a sostegno degli appalti verdi (ad es. mediante
standard di qualità e di gestione ambientale) sono tuttora pertinenti e

adeguate.
Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
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0.00% 0

31.58% 6

36.84% 7

26.32% 5

0.00% 0

5.26% 1

D41
III.3.2 Le regole a sostegno degli appalti socialmente responsabile (ad
es. mediante contratti riservati, requisiti di accessibilità per le persone con

disabilità e per tutti gli utenti) sono tuttora pertinenti e adeguate.
Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
IN TEMA DI APPALTI PUBBLICI E CONCESSIONI
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0.00% 0

17.65% 3

29.41% 5

47.06% 8

0.00% 0

5.88% 1

D42
III.3.3 Le regole a sostegno dell'innovazione (ad es. partenariato per
l'innovazione e dialogo competitivo) sono tuttora pertinenti e adeguate.

Risposte: 17
 Saltate: 2

TOTALE 17

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
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0.00% 0

52.63% 10

36.84% 7

10.53% 2

0.00% 0

0.00% 0

D43
III.3.4 Le regole a sostegno di tutti i tipi di appalti strategici (ad es.
offerta economicamente più vantaggiosa) sono tuttora pertinenti e

adeguate.
Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
IN TEMA DI APPALTI PUBBLICI E CONCESSIONI

44 / 74

0.00% 0

15.79% 3

36.84% 7

21.05% 4

0.00% 0

26.32% 5

D44
III.3.5 Le regole sul trasferimento dei diritti di proprietà intellettuale per
favorire l’innovazione mediante gli appalti pubblici sono tuttora pertinenti e

adeguate.
Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
IN TEMA DI APPALTI PUBBLICI E CONCESSIONI

45 / 74

D45
Se ha alcuni commenti riguardanti qualsiasi concetto di cui sopra, la
preghiamo di riportarli qui sotto

Risposte: 1
 Saltate: 18

# RISPOSTE DATE

1 Occorre favorire maggiormente la sovranità tecnologica europea e la condivisione tramite
pratiche open source e simili, soprattutto negli appalti relativi al software, ai servizi tecnologici
e alla sicurezza.

2/19/2025 1:31 PM



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
IN TEMA DI APPALTI PUBBLICI E CONCESSIONI

46 / 74

0.00% 0

50.00% 9

44.44% 8

5.56% 1

D46
IV.1.1 Il livello di concorrenza nel mercato degli appalti pubblici dell’UE
è…

Risposte: 18
 Saltate: 1

TOTALE 18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Eccessivo

Adeguato

Insufficiente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Eccessivo

Adeguato

Insufficiente

Non so



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
IN TEMA DI APPALTI PUBBLICI E CONCESSIONI

47 / 74

31.58% 6

42.11% 8

0.00% 0

26.32% 5

D47
IV.1.2	La frequenza delle offerte singole (aggiudicazione di un
contratto dopo aver ricevuto una sola offerta) è…

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Eccessiva

Adeguata

Insufficiente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Eccessiva

Adeguata

Insufficiente

Non so



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
IN TEMA DI APPALTI PUBBLICI E CONCESSIONI

48 / 74

47.37% 9

52.63% 10

0.00% 0

0.00% 0

D48
IV.1.3	La frequenza delle aggiudicazioni dirette (procedura negoziata
senza pubblicazione del bando di gara) è…

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Eccessiva

Adeguata

Insufficiente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Eccessiva

Adeguata

Insufficiente

Non so



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
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49 / 74

52.63% 10

47.37% 9

0.00% 0

0.00% 0

D49
IV.1.4	La frequenza delle aggiudicazioni basate sul criterio del prezzo
più basso (a differenza di quelle basate sul criterio dell’offerta

economicamente più vantaggiosa) è…
Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Eccessiva

Adeguata

Insufficiente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Eccessiva

Adeguata

Insufficiente

Non so



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
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52.63%
10

42.11% 8

5.26% 1

D50
IV.2.1 Sei d'accordo con una delle seguenti affermazioni sull'elevata
frequenza delle offerte singole ?

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

È un
indicatore di

cattive...

Non è
correlato a

cattive...

Non sono
d'accordo con
nessuna dell...

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

È un indicatore di cattive pratiche di contrattazione.

Non è correlato a cattive pratiche di contrattazione, ma alla struttura del mercato o ad altri fattori estranei alla
contrattazione.

Non sono d'accordo con nessuna delle affermazioni precedenti.



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
IN TEMA DI APPALTI PUBBLICI E CONCESSIONI

51 / 74

42.11% 8

57.89% 11

0.00% 0

D51
IV.2.2	Sei d'accordo con una delle seguenti affermazioni sull'elevata
frequenza delle aggiudicazioni dirette?

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

È un
indicatore di

cattive...

In determinate
circostanze è
una pratica...

Non sono
d'accordo con
nessuna dell...

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

È un indicatore di cattive pratiche di contrattazione.

In determinate circostanze è una pratica legittima e può favorire la flessibilità e la tempestività delle procedure.

Non sono d'accordo con nessuna delle affermazioni precedenti.



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
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26.32% 5

31.58% 6

36.84% 7

5.26% 1

D52
IV.2.3	Sei d'accordo con una delle seguenti affermazioni sull'elevata
frequenza delle aggiudicazioni basate solo sul prezzo?

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

È un
indicatore di

cattive...

Potrebbe
rappresentare
la soluzione...

L'alta qualità
può essere
garantita...

Non sono
d'accordo con
nessuna dell...

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

È un indicatore di cattive pratiche di contrattazione.

Potrebbe rappresentare la soluzione più efficiente in determinate circostanze (ad es. per acquistare in modo semplice e
veloce beni omogenei).

L'alta qualità può essere garantita attraverso requisiti tecnici.

Non sono d'accordo con nessuna delle affermazioni precedenti.
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D53
Se ha alcuni commenti riguardanti qualsiasi concetto di cui sopra, la
preghiamo di riportarli qui sotto

Risposte: 3
 Saltate: 16

# RISPOSTE DATE

1 la scelta di ricorrere al criterio del prezzo più basso in alcune circostanze appiattisce la
competizione, sviando da quelle che sono gli aspetti qualitativi. In alcuni settori (prestazioni
per professioni intellettuali regolamentate) ci si trova in situazioni molto simili a quelle del
prezzo fisso, ma senza componente qualitativa da valutare

2/18/2025 9:23 AM

2 se il committente redige la documentazione di gara senza soffrire della c.d asimmetria
informativa e conosce la materia si può procedere con il prezzo più basso, l'offerta
economicamente vantaggiosa spesso è una truffa

2/7/2025 10:09 AM

3 le risposte riguardano gli appalti sottosoglia, ritenendosi un problema l'assenza di indirizzi
comunitari vincolanti per essi,.

2/6/2025 4:38 PM
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0.00% 0

73.68% 14

26.32% 5

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

D54
V.1.1 Le tre direttive sugli appalti pubblici e le concessioni sono
coerenti tra loro.

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
IN TEMA DI APPALTI PUBBLICI E CONCESSIONI

55 / 74

0.00% 0

78.95% 15

21.05% 4

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

D55
V.1.2 Gli obiettivi delle tre direttive sugli appalti pubblici e le
concessioni sono coerenti tra loro.

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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0.00% 0

15.79% 3

31.58% 6

0.00% 0

0.00% 0

52.63% 10

D56
V.1.3 La legislazione dell'UE sugli appalti pubblici in materia di difesa
e sicurezza è coerente con le tre direttive sugli appalti pubblici e le

concessioni.
Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
IN TEMA DI APPALTI PUBBLICI E CONCESSIONI
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0.00% 0

57.89% 11

15.79% 3

10.53% 2

5.26% 1

10.53% 2

D57
V.1.4 La legislazione dell'UE sulle procedure di ricorso in materia di
aggiudicazione è coerente con le tre direttive sugli appalti pubblici e le

concessioni.
Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
IN TEMA DI APPALTI PUBBLICI E CONCESSIONI
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0.00% 0

10.53% 2

31.58% 6

21.05% 4

0.00% 0

36.84% 7

D58
V.1.5 La legislazione dell'UE in materia di appalti pubblici (ad es. le
norme settoriali sull'industria a zero emissioni - cd. Net-Zero Industry - o la
direttiva sui veicoli puliti) è coerente con le tre direttive sugli appalti pubblici

e le concessioni.
Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
IN TEMA DI APPALTI PUBBLICI E CONCESSIONI
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5.26% 1

63.16% 12

10.53% 2

5.26% 1

0.00% 0

15.79% 3

D59
V.1.6 Le direttive hanno portato ad un'applicazione più coerente della
politica degli appalti pubblici in tutti i Paesi dell'UE.

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
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D60
Se ha alcuni commenti riguardanti qualsiasi concetto di cui sopra, la
preghiamo di riportarli qui sotto

Risposte: 1
 Saltate: 18

# RISPOSTE DATE

1 Le procedure di ricorso in alcuni paesi come l'Italia sono limitate da elevati costi ed eccessivi
limiti processuali

2/6/2025 8:34 AM
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0.00% 0

15.79% 3

21.05% 4

42.11% 8

0.00% 0

21.05% 4

D61
VI.1.1	Le direttive sono strutturate adeguatamente per sostenere la
politica dell'autonomia strategica dell'UE (compresa la sicurezza delle

filiere di approvvigionamento dell'UE). (NB. L’autonomia strategica dell’UE
si riferisce alla capacità di agire autonomamente in ambiti strategici senza

dipendere da altri Stati).
Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No,

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No,

No, per niente

Non so



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
IN TEMA DI APPALTI PUBBLICI E CONCESSIONI
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5.26% 1

26.32% 5

15.79% 3

47.37% 9

5.26% 1

0.00% 0

D62
VI.1.2 Le direttive sono strutturate adeguatamente per far fronte a
situazioni di urgenza, consentendo alle amministrazioni di acquistare lavori,

beni e servizi in modo tempestivo e, se necessario, rapido.
Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No,

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No,

No, per niente

Non so



CONSULTAZIONE SULLE DIRETTIVE UE
IN TEMA DI APPALTI PUBBLICI E CONCESSIONI
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5.56% 1

27.78% 5

0.00% 0

44.44% 8

5.56% 1

16.67% 3

D63
VI.1.3 Le direttive sono strutturate adeguatamente per far fronte a
carenze di approvvigionamento (ad es. , interruzioni delle filiere di

approvvigionamento durante una crisi sanitaria, energetica o di sicurezza).
Risposte: 18
 Saltate: 1

TOTALE 18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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0.00% 0

26.32% 5

5.26% 1

26.32% 5

0.00% 0

42.11% 8

D64
VI.1.4 Le direttive sono strutturate adeguatamente per consentire alle
amministrazioni di affrontare questioni relative alla sicurezza.

Risposte: 19
 Saltate: 0

TOTALE 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Sì, molto

Sì

Neutrale

No

No, per niente

Non so
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D65
Se ha alcuni commenti riguardanti qualsiasi concetto di cui sopra, la
preghiamo di riportarli qui sotto

Risposte: 0
 Saltate: 19

# RISPOSTE DATE

  There are no responses.  
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D66
VII.1. L’esecuzione delle procedure svolte secondo le regole delle
direttive, rispetto a quelle degli appalti sotto soglia, risulta…

Risposte: 19
 Saltate: 0

Più semplice

Miglior
rapporto

qualità /...

Più veloce
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Più
trasparente ed

equa

Più
professionale

Maggiore
concorrenza
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

SEMPRE SPESSO A VOLTE RARAMENTE

MAI NON SO

Più rispettosa
dell'ambiente

Più
socialmente

responsabile

Migliore per
prevenire la
corruzione
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0.00%
0

21.05%
4

36.84%
7

15.79%
3

26.32%
5

0.00%
0

 
19

 
3.47

0.00%
0

22.22%
4

55.56%
10

5.56%
1

5.56%
1

11.11%
2

 
18

 
3.28

5.26%
1

15.79%
3

15.79%
3

26.32%
5

36.84%
7

0.00%
0

 
19

 
3.74

10.53%
2

31.58%
6

36.84%
7

15.79%
3

5.26%
1

0.00%
0

 
19

 
2.74

5.56%
1

38.89%
7

27.78%
5

16.67%
3

11.11%
2

0.00%
0

 
18

 
2.89

15.79%
3

31.58%
6

31.58%
6

21.05%
4

0.00%
0

0.00%
0

 
19

 
2.58

5.26%
1

21.05%
4

10.53%
2

31.58%
6

5.26%
1

26.32%
5

 
19

 
3.89

5.26%
1

15.79%
3

15.79%
3

31.58%
6

5.26%
1

26.32%
5

 
19

 
3.95

5.26%
1

36.84%
7

31.58%
6

15.79%
3

10.53%
2

0.00%
0

 
19

 
2.89

  SEMPRE SPESSO A
VOLTE

RARAMENTE MAI NON
SO

TOTALE MEDIA
PONDERATA

Più semplice

Miglior rapporto qualità /
prezzo

Più veloce

Più trasparente ed equa

Più professionale

Maggiore concorrenza

Più rispettosa dell'ambiente

Più socialmente responsabile

Migliore per prevenire la
corruzione
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D67
VIII.1 La vendita secondo le regole delle direttive, rispetto agli appalti
privati, risulta…

Risposte: 19
 Saltate: 0

Più semplice

Miglior
rapporto

qualità /...

Più veloce
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Più
trasparente ed

equa

Più
professionale

Maggiore
concorrenza
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

SEMPRE SPESSO A VOLTE RARAMENTE

MAI NON SO

Più rispettosa
dell’ambiente

Più
socialmente

responsabile

Migliore per
prevenire la
corruzione
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0.00%
0

10.53%
2

10.53%
2

42.11%
8

36.84%
7

0.00%
0

 
19

 
4.05

5.26%
1

5.26%
1

36.84%
7

36.84%
7

5.26%
1

10.53%
2

 
19

 
3.63

0.00%
0

15.79%
3

21.05%
4

31.58%
6

31.58%
6

0.00%
0

 
19

 
3.79

15.79%
3

26.32%
5

21.05%
4

31.58%
6

0.00%
0

5.26%
1

 
19

 
2.89

0.00%
0

31.58%
6

36.84%
7

21.05%
4

0.00%
0

10.53%
2

 
19

 
3.21

15.79%
3

15.79%
3

36.84%
7

15.79%
3

5.26%
1

10.53%
2

 
19

 
3.11

10.53%
2

15.79%
3

26.32%
5

15.79%
3

0.00%
0

31.58%
6

 
19

 
3.74

15.79%
3

10.53%
2

26.32%
5

15.79%
3

0.00%
0

31.58%
6

 
19

 
3.68

5.26%
1

31.58%
6

42.11%
8

15.79%
3

0.00%
0

5.26%
1

 
19

 
2.89

  SEMPRE SPESSO A
VOLTE

RARAMENTE MAI NON
SO

TOTALE MEDIA
PONDERATA

Più semplice

Miglior rapporto qualità /
prezzo

Più veloce

Più trasparente ed equa

Più professionale

Maggiore concorrenza

Più rispettosa dell’ambiente

Più socialmente responsabile

Migliore per prevenire la
corruzione
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D68
Se ha alcuni commenti riguardanti qualsiasi concetto di cui sopra, la
preghiamo di riportarli qui sotto

Risposte: 0
 Saltate: 19

# RISPOSTE DATE

  There are no responses.  


